Участок №6

Внимание!

Руководителям подразделений довести до работников материалы анализа НС  при проведении всех видов занятий и инструктажей по охране труда.

Сентябрь 2006г

ОАО «Тулэнерго», транспортный сектор ДХО.

Пострадавший – Чекмасов И.А., 1964 г.р., водитель, стаж работы в ОАО «Тулэнерго» –

14 лет.

28 июня 2006 г. в 9-10, двигаясь по автодороге Тула–Новомосковск на автомобиле УАЗ-

315195, Чекмасов столкнулся с автомобилем «КИА Спектра», который выехал на встречную полосу движения. В результате столкновения водитель Чекмасов получил перелом суставного отростка 5-го шейного позвонка, сотрясение головного мозга, ссадины головы, ушиб левой стопы. Травма относится к тяжелым.

Чекмасов находится на амбулаторном лечении.
ОАО «Вологдаэнерго», Кирилловские электрические сети, Белозерский РЭС.

Пострадавший – Даричев Н.А., 51 г., водитель-электромонтер, IV гр. по ЭБ, стаж работы в

сетях с 1983 г.

9.08.06 группа, состоящая из трактористов Балышева А.В. и Абрамова И.С., по устному

распоряжению начальника РЭС была направлена для подготовки и заправки топливом двух тракторов-бульдозеров Т-170 , находящихся на трассе ВЛ 110 кВ «Антушево – Белозерск» в пролете опор № 30–31. Бульдозеры были оставлены в лесу около просеки после предыдущих работ по расчистке просеки. Работы по расчистке просеки и вырубке угрожающих падением деревьев намечались на 10.08.06 с отключением данной ВЛ, на что мастером Центрального сетевого участка Беловым А.В. была оформлена заявка.

Трактористы и топливо к месту расположения тракторов были доставлены

автотранспортом. Топливо перевозилось в 4-х канистрах по 50 литров. Прибыв на место

производства работ, Даричев остановил автомобиль ГАЗ-3308 на пересекающей ВЛ лесной грунтовой дороге непосредственно под ВЛ 110 кВ. Балышев подогнал свой трактор для заправки топливом к автомобилю. Трактор был заправлен, Балышев закрывал топливный бак и находился спиной к автомобилю ГАЗ-3308. Абрамов в этот момент стал осуществлять задним ходом маневр для подъезда к автомобилю. При этом отвальным ножом он задел рядом стоящее дерево диаметром 15 см, высотой 11–12 м. Дерево упало на крайний нижний провод ВЛ. Под тяжестью дерева провод провис и в 10-35 произошло перекрытие воздушного промежутка на фургон автомобиля.

Абрамов, услышав хлопок и крик, увидел упавшее дерево и движением трактора вперед

удалил дерево с провода ВЛ. В момент перекрытия ВЛ на автомобиль Даричев поднимался в грузовой отсек за канистрой с дизтопливом и получил электротравму. ВЛ 110 кВ «Антушево– Белозерск» отключилась от защит, АПВ успешно. Подоспевшие Балышев и Абрамов оказали первую помощь Даричеву, после чего на автомобиле ГАЗ-3308 доставили его в ЦРБ г. Белозерска.

По медицинскому заключению, Даричев получил ожог обоих предплечий и обеих стоп

II–IV степени площадью 5 % , травматический шок 1-й степени.

Согласно медицинскому заключению травма не относится к категории тяжелых.

ОАО «ЮГК ТГК-8».

Пострадавший – Горячев О.В., 39 лет, помощник генерального директора ОАО «ЮГК

ТГК-8», стаж 1 г.

12.08.06 в 01-00 на участке автодороги станица Мелиховская – г. Шахты, на 23-м километре (4-сторонний перекресток) произошло ДТП с участием автомобиля «Вольво», эксплуатируемого в ТГК-8 по договору аренды транспортного средства (договор № 168 от 31.03.06, автомобиль застрахован по ОСАГО).

Автомобиль «Вольво» в составе колонны из трех машин двигался со стороны станицы Мелиховская по главной дороге, совершая поездку из г. Волгодонска в г. Ростов-на-Дону. Со второстепенной дороги в направлении станицы Нижнедонской на главную дорогу внезапно выехал автомобиль ВАЗ 2106. Произошло столкновение.

Автомобиль «Вольво» врезался в правую сторону автомобиля ВАЗ 2106. Пассажир «Вольво» Горячев (который в соответствии с приказом от 8.08.06 № 1065 находился в командировке) получил травму. С места происшествия на транспорте предприятия он был доставлен в дорожно-клиническую больницу СКЖД г. Ростова-на-Дону.

Предварительный диагноз – ссадина правого плеча (легкий случай). Состояние удовлетворительное.
ОАО «Смоленскэнерго», Центральные электросети.

Пострадавший – Новиков М.А., 1956 г.р., директор ФЦЭС.

22.08.06 в 12-10 в г. Сафоново произошло дорожно-транспортное происшествие с участи-

ем автомобиля филиала «Центральные электрические сети».

Автомобиль ГАЗ-3110 выехал с базы филиала ЦЭС под управлением водителя Шляхтуро-

ва А.Р. и двигался по ул. Радищева. Ехавший навстречу автомобиль ГАЗ-3102 под управлением собственника – водителя Ткачева В.И. выехал на полосу встречного движения и совершил лобовое столкновение с автомобилем ГАЗ-3110 филиала ЦЭС.

В результате ДТП телесные повреждения получил находившийся в автомобиле Новиков.

22.08.06 Новиков был в ЦРБ г. Сафоново. Водитель Шляхтуров прошел медицинское ос-

видетельствование на наличие паров алкоголя. Реакция отрицательная – трезв. Отпущен домой.

Автомобиль ГАЗ-3110 филиала ЦЭС получил следующие повреждения: деформированы

передняя облицовка, передний бампер, декоративная решетка, стойка левой передней двери, переднее левое крыло, капот, левая дверь и др.
Подборку подготовила 

Начальник СН и ОТ                                                                    Вощук Т.А.

